

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

2016年10月

22日
星期六

丙申年九月廿二

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13695号

今日20版

http://www.zynews.cn

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 阴有小雨 风力 东北风4级 温度 最高17℃ 最低10℃ 降水概率60% 新闻热线:6765551

再创历史的伟大远征

——论贯彻习近平总书记纪念红军长征胜利80周年讲话精神

人民日报评论员

长征,一次无与伦比的伟大远征,一部无可匹敌的壮丽史诗,一座高山仰止的巍峨丰碑。

在纪念红军长征胜利80周年大会上,习近平总书记深情回望80年前那段苦难辉煌的壮阔进程,高度评价评价那场艰苦卓绝的伟大远征,着眼党和国家事业发展全局,号召全

党全国各族人民弘扬伟大长征精神,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦新的长征路上续写新的篇章、创造新的辉煌。

习近平总书记的重要讲话,为我们这一代人走好自己长征路指明了方向、提供了遵循。“艰难困苦,玉汝于成。”80年

前,在那个生死存亡的危急关头,面对外有强敌天险、内有分裂危险的严峻考验,中国共产党领导工农红军以非凡的智慧和无所畏惧的英雄气概,战胜千难万险,付出巨大牺牲,把一次被迫实行的战略转移变成了一次向着光明的伟大进军。(下转四版)

纪念红军长征胜利80周年大会在京隆重举行

习近平发表重要讲话 李克强主持 张德江俞正声刘云山王岐山张高丽出席

新华社北京10月21日电 纪念红军长征胜利80周年大会21日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,历史是不断向前的,要达到理想的彼岸,就要沿着我们确定的道路不断前进。每一代人有每一代人的长征路,每一代人都要走好自己的长征路。今天,我们这一代人的长征,就是要实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。长征永远在路上。不论我们的事业发展到哪一步,不论我们取得了多大成就,我们都要大力弘扬伟大长征精神,在新的长征路上继续奋勇前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席大会。

人民大会堂内气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“纪念红军长征胜利80周年大会”会标,帷幕正中是中国共产党党徽和“1936—2016”字样,10面红旗分列两侧。大礼堂二层眺台悬挂标语:紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,继承和弘扬伟大长征精神,不忘初心,继续前进,走好新的长征路!

上午10时,李克强宣布纪念大会开始,全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他代表党中央、国务院和中央军委,代表全党全军全国各族人民,向领导红军创造这一历史伟业的毛泽东、周恩来、朱德同志等老一辈革命家,向在长征中浴血奋战和在各地坚持革命斗争的红军

指战员,向当年支援红军长征的各族人民特别是各革命根据地人民,向所有健在的红军老战士,致以崇高的敬意。他提议全体起立,为在长征途中和在各革命斗争中英勇牺牲的革命烈士默哀。

习近平强调,从1934年10月至1936年10月,红军第一、第二、第四方面军和第二十五军进行了伟大的长征。我们党领导红军,以非凡的智慧和无所畏惧的英雄气概,战胜千难万险,付出巨大牺牲,胜利完成震撼世界、彪炳史册的长征,宣告了国民党反动派消灭中国共产党和红军的图谋彻底失败,宣告了中国共产党和红军肩负着民族希望胜利实现了北上抗日的战略转移,实现了中国共产党和中国革命事业从挫折走向胜利的伟大转折,开启了中国共产党为实现民族独立、人民解放而斗争的新的伟大进军。这一惊天动地的革命壮举,是中国共产党和红军谱写的壮丽史诗,是中华民族伟大复兴历史进程中的巍峨丰碑。

习近平指出,穿越历史的沧桑巨变,回望80年前那段苦难和辉煌,我们更加深刻地认识到,长征在我们党、国家、军队发展史上具有十分伟大的意义,对中华民族历史进程具有十分深远的影响。长征是一次理想信念的伟大远征,党和红军几经挫折而不断奋起,历尽苦难而淬火成钢,归根到底在于心中的远大理想和革命信念始终坚定执着,始终闪烁着火热的光芒。长征是一次检验真理的伟大远征,真理只有在实践中才能得到检验,真理只有在实践中才能得到确立,经过长征,党和红军不是弱了,而是更强了,因为我们党找到了

中国革命的正确道路,找到了指引这条道路的正确理论。长征是一次唤醒民众的伟大远征,充分展示了中国共产党性质和宗旨的力量,充分说明了中国共产党必须在人民中间生根开花,必须紧紧依靠人民来克服困难、赢得胜利。长征是一次开创新局的伟大远征,面对乱云飞渡、惊涛骇浪,我们党表现出无所畏惧的伟大实践精神,表现出浴火重生的伟大创造精神,在血与火中趟出了一条走向新生、走向胜利的革命道路。

习近平强调,“艰难困苦,玉汝于成。”长征历时之长、规模之大、行程之远、环境之险恶、战斗之惨烈,在中国历史上是绝无仅有的,在世界战争史乃至人类文明史上也是极为罕见的。红军将士上演了世界军事史上威武雄壮的战争活剧,创造了气吞山河的人间奇迹。

习近平指出,长征这一人类历史上的伟大壮举,留给我们最可宝贵的精神财富,就是中国共产党人和红军将士用生命和热血铸就的伟大长征精神。人无精神则不立,国无精神则不强。精神是一个民族赖以长久生存的灵魂,唯有精神上达到一定的高度,这个民族才能在历史的洪流中屹立不倒、奋勇向前。伟大长征精神,作为中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分,已经深深融入中华民族的血脉和灵魂,成为社会主义核心价值观的丰富滋养,成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神动力。

习近平强调,弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路,必须坚定共产主义远大理想和中国特色

社会主义共同理想,为崇高理想信念而矢志奋斗;必须坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,为夺取中国特色社会主义伟大事业新胜利而矢志奋斗;必须把人民放在心中最高位置,坚持一切为了人民、一切依靠人民,为人民过上更加美好生活而矢志奋斗;必须把握方向、统揽大局、统筹全局,为实现我们的总任务、总布局、总目标而矢志奋斗;必须建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队,为维护国家安全和世界和平而矢志奋斗;必须加强党的领导,坚持全面从严治党,为推进党的建设新的伟大工程而矢志奋斗。

习近平指出,弘扬伟大长征精神,走好今天的长征路,是新的时代条件下我们面临的一个重大课题。伟大长征精神,是党和人民付出巨大代价、进行伟大斗争获得的宝贵精神财富,我们世世代代都要牢记伟大长征精神、学习伟大长征精神、弘扬伟大长征精神,使之成为我们党、我们国家、我们人民、我们军队、我们民族不断走向未来的强大精神动力。

习近平强调,长征胜利80年来,我们党团结带领全国各族人民,不断推进革命、建设、改革伟大事业,进行了一次又一次波澜壮阔的伟大长征,夺取了一个又一个举世瞩目的伟大胜利。我们这一代人,继承了前人的事业,进行着今天的奋斗,更要开辟明天的道路。蓝图已绘就,奋进正当时。前进道路上,我们要大力弘扬伟大长征精神,激励和鼓舞全党全军全国各族人民特别是青年一

代发愤图强、奋发有为,继续把革命前辈开创的伟大事业推向前进,在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦新的长征路上续写新的篇章、创造新的辉煌。

李克强在主持大会时说,习近平总书记的重要讲话回顾了80年前红军长征这一革命壮举、壮丽史诗和巍峨丰碑,总结了长征的伟大意义和深刻精神内涵,提出了弘扬伟大长征精神、走好今天的长征路的六方面要求。要认真学习、深刻领会,把伟大长征精神贯穿到各项工作中。长征对中华民族历史进程具有十分深远的影响;弘扬伟大长征精神,将更加有力地推动新时期我们党、国家、军队各项事业发展。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持党的基本路线,贯彻新发展理念,勇于面对、善于战胜各种困难挑战,以更昂扬的斗志、更积极有为的举措,走好新的长征路,为实现“两个一百年”奋斗目标、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

大会在雄壮的《国际歌》声中结束。在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协副主席,以及中央军委委员出席大会。

老红军、老同志代表,中央党政军群各有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,首都各界群众代表,解放军、武警部队官兵代表等约3000人参加大会。

六个关键细节读懂长征

4版

郑州系列活动纪念长征胜利80周年

2版

市领导会见元明资本和天明集团客人一行

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日上午,省委常委、市委书记马懿,市委副书记、市长程志明会见了元明资本创始人兼董事长田源,天明集团创始人兼董事长姜明一行。双方就深化健康项目合作进行了深入洽谈。市委常委、航空港实验区党工委书记张延明,航空港实验区管委会主任马健,副市长刘东等参加会见。

市委举行中心组(扩大)学习会

本报讯(记者 孙娟)昨日上午,市委举行中心组(扩大)学习会,邀请全国政协常委、民建中央副主席、政协上海市第十二届委员会副主席、民建上海市委主委周汉民围绕自贸区建设作专题报告。

市委副秘书长、市长程志明主持学习会。白红战、王璋、黄保卫、张延明、周富强、焦豫汝、王鹏、张俊峰、杨福平等在郑的市委中心组委员参加学习会。

8月31日,河南省获批建设自由贸易试验区,郑州市作为其中的重要组成部分,发展前景广阔。为使我市主要领导干部全面了解我国自贸区发展状况,及时掌握自贸区建设知识,充分利用好这个政策红利,市委中心组举行了此次学习会。

周汉民围绕自贸区建设这一主题,以自己的切身感受和生动鲜活的案例,作了题为《自贸区3.0:创新驱动拓展升级》的报告,详细介绍了上海自贸区建设的发展过程和成功经验。

郑大第三附属医院 新区医院开工奠基

本报讯(记者 汪辉 王治 通讯员 史艳香)昨日上午,郑州大学第三附属医院暨河南省妇幼保健院新区医院开工奠基仪式在中牟县举行。

省、市领导高体健、刘东等出席仪式。

郑大三附院新区医院位于中牟县绿博文化产业园,郑开大道以南、紫霄路以西、富贵四路以北、牡丹五街以东,地处郑开大道城市功能拓展轴中部,周边环境优美,交通便捷。医院规划建筑面积约21.4万平方米,规划建设床位999张,将利用5年左右的时间,按照高标准、智能化、生态化理念,建成国内先进、省内一流新型医院。

全市安全生产巡查动员会召开

本报讯(记者 孙娟)全市安全生产巡查动员会昨日召开。会议贯彻落实省政府安全生产巡查动员会精神,研究部署国务院安委会开展安全生产巡查期间我市各项准备工作。市委副书记、市长程志明出席会议并讲话。

市委常委、常务副市长王跃华参加会议。

会议传达了国务院安委会关于做好安全巡查工作的有关文件精神。王跃华对当前和今后一个时期全市安全生产工作,尤其是安全生产巡查工作进行了具体安排。

程志明指出,要统一思想,深刻认识理解安全生产巡查工作的重要性和紧迫性。开展安全生产巡查是加强安全生产工作的一项重大举措,是健全安全生产责任体系的有力促进,是更好履行安全生产职责的重要抓手,全市上下要充分认识到做好巡查迎检工作的重大意义,把思想和行动统一到省、市工作部署上来,抓好相关工作的贯彻落实。

程志明要求,要周密部署,明确责任,全力以赴做好巡查迎检各项工作。全市各级各部门要严格按照部署抓落实,坚决遏制安全责任事故发生,进一步理顺安全生产监管责任体系,扎扎实实做好迎接巡查的各项准备工作。要做好整改,确保安全生产巡查工作取得实效。对巡查组提出的问题要逐条梳理,列出“时间表”和“路线图”,明确目标要求和考核办法,落实责任单位和责任人,确保整改不留死角、不留空白。要严守纪律,凡是发现违反工作纪律的,一律严肃处理;要压实责任,对巡查期间未按规定完成任务造成不良影响,或履行安全生产责任不力引发较大以上安全生产事故的,将启动问责机制,从重、从严处理。

程志明强调,要以此次巡查工作为契机,认真研究解决巡查组指出的问题、隐患,落实提出的整改要求,总结经验,查找不足,改进工作方式方法,切实提高我市安全生产监管能力水平。

太焦高铁河南段开工 建成后郑州至太原两小时可达

本报讯(记者 聂春洁)昨日上午,太焦高铁(河南段)开工动员大会在焦作市博爱县建设工地举行,标志着太焦高铁全线开始动工。

新建太焦高铁正线长度为358.8公里,其中山西境内325.4公里、河南境内33.4公里,设计时速为250公里,设计运输能力4000万人/年。太焦高铁(河南段)从郑焦城际铁路焦作站引出,向西经博爱站后,折向北穿越太行山脉进入山西境内,沿线设焦作、博爱两个车站。

太焦高铁是我省“米”字形快速铁路——郑州至太原铁路的重要组成部分,项目北起山西省太原市,途经长治,南至河南焦作,是我国重要的南北运输通道。今年6月,太焦高铁(山西段)动工,此次河南段宣告动工,标志着太焦高铁全线开始动工建设。

太焦高铁项目建成后,将与现有的郑焦城际铁路贯通,形成河南“米”字形高铁网左上角一点。太焦高铁全部贯通后,不仅可以使太原和郑州之间的铁路旅途从目前的4小时缩短至2小时,还可形成呼和浩特至大同至太原至郑州快速客运通道,大大缩短山西、内蒙古等地与我国中东部地区的时空距离。

我市收听收看全省整合 城乡医保电视电话会议

本报讯(记者 孙志刚)昨日,省政府召开全省整合城乡居民基本医疗保险制度工作电视电话会议,安排部署我省城乡居民基本医疗保险整合工作。市委常委、常务副市长王跃华在郑州分会场收听收看会议。

会议要求,要切实增强紧迫感、责任感和使命感,着力推进城乡居民基本医疗保险整合工作,让这项人民关心、国家关注的惠民实事真正惠及人民;要突出工作重点,强化责任,严格把控整合工作关键环节,加快推进全省整合工作,确保整合工作任务全部如期完成。

学习贯彻市十一次党代会精神
向着国家中心城市奋力迈进

我市召开“两学一做” 学习教育推进会议

本报讯(记者 裴蕾)昨日下午,我市召开“两学一做”学习教育推进会议,贯彻落实中央、省委要求,总结交流学习教育典型经验,并对下一步学习教育工作进行再安排、再部署。市委副书记、市委秘书长靳磊出席并讲话。

全市“两学一做”学习教育开展以来,各级党委(党组)高度重视,全市行动迅速,认真谋划部署,精心组织实施,并结合自身实际做了许多富有成效的探索和创新。

靳磊表示,“两学一做”学习教育是今年党建工作的龙头任务,也是我市推进各项工作的总开关、总抓手。我市“两学一做”学习教育开展以来,在市委和各级党委的高度重视下,科学谋划布局,层层压实责任、创新方法载体、强化督导指导,取得了显著成效。

就如何贯彻落实中央、省委要求,进一步深化我市“两学一做”学习教育,靳磊要求,要在“学”上下足功夫,筑牢思想根基,各级党委中心组要深入开展专题学习研讨,基层党支部要持续组织好学习交流,力求学得更深一些、更透一些、更活一些;(下转二版)

本报今日推出

郑州解放68周年纪念特刊

郑州! 郑州!

浴火重生 千钧霹雳开新宇
省会迁郑 满街红绿走旗旗
改革开放 山川奇气曾钟此
繁华盛景 万木霜天红烂漫
世纪跨越 而今一扫纪新元
铿锵足音 彩云长在有新天
阔步前行 我来高处欲乘风
商都愿景 贯日长虹应起舞

T01 ~ T16